

# 进驻太仓 扬帆起航

## 上海渝晟物流集卡车队太仓港驻点

10月10日，上海渝晟物流有限公司集卡车队正式在太仓港驻点。经过前期调研及配套工作的准备，上海渝晟物流集卡车队战略布局进一步拓展，为公司发展掀开新篇章。

江苏太仓港，在当前物流体系中，先后被定位为上海国际航运中心集装箱运输的干线港和重点建设的江海联运中转枢纽港。上海渝晟物流根据近年来市场发展需要，在2024年7月提出太仓驻点设想，随后得到上海区公司领导的大力支持。集卡车队组织人员多次赴太仓对太仓港周边多家停车场进行调查，最终选定了一处设施完善、交通便利的停车场作为驻点。加油站也实



冯毅/摄

地考察了几家，确保油品质量与服务水平符合公司标准。此外，在车辆维护等方面也做了周密调研，力求为太仓地区的物流服务提供更为坚实的保障。对于太仓港的货物来源，

在相关领导的带领下，渝晟物流集卡车队赴上海民生轮船有限公司太仓分公司多次摸底，详细了解业务构成，积极对接沿江各公司及办事处，拜访太仓周边有关客户，拓展业务渠

道，谋求新的业务增长点。对于人员和车辆的派驻，因驾驶员长期在上海周边工作，也算是“故土难离”，对于突然进驻太仓港在心理上无法接受。车队通过一对一谈心的方式，倡导驾驶员践行民生精神。通过谈心，驾驶员自愿发扬奉献精神，舍小家为大家，争当“急先锋”，进驻太仓港。

当前，随着上港码头的转型，内贸江船靠港逐步朝太仓码头转移，渝晟物流集卡车队作为物流运输环节中的最后一环，将以更加卓越的服务，确保每一份货物安全、准时送达，用实际行动践行企业责任。

(刘德兴 讯)



代雨良/摄

10月9日至10月11日，上海民生轮船(越南)有限公司总经理杜成刚来到越南民生，召集全体员工，围绕业务经营、工作创新、企业发展等工作开展交流座谈。大家上下一心，为推动越南民生业务发展贡献自己的力量。

会议听取了越南民生前三季度工作情况汇报，并通过视频会议连线了岘港办公室的同事，就当前业务发展中存在的问题及下一步工作思路进行交流探讨。杜成刚首先肯定了越南民生2024年前三季度坚定落实集团部署要求的工作，归纳了民生公司的资源和服务优势。他详细介绍了民生公司的历史背景、发展历程、企业文化和核心理念，让员工对民生公司背景历史有了更深刻了解。同时对公司业务板块进行了大致梳理，并提出做好资源整合、加大拓展力度、规范公司治理的要求。交流过程中，杜成刚也关心慰问员工的生活和工作情况、个人发展规划等，耐心听取了员工们对公司各方面的建议并简单解答了员工关注的问题。

此次交流座谈，杜成刚进一步聚焦公司管理，组织公司核心人员针对越南民生核心管理制度进行了讨论和确定。会上，大家共同查漏补缺，对公司现状、市场情况、发展方向进行了全面回顾和探讨，并重点提出按标准建立规范化的业务管理和财务管理体系，提升运营效率，实现管理的精细化、规范化。相关制度制定完成并实施后，有助于激发全体员工的工作积极性、为越南民生的发展注入活力。

下一步，越南民生将以本次交流为契机，积极推动业务拓展，发展新优势，助推公司高质量发展。(代雨良 讯)

### 越南民生上下一心推动业务发展

10月28日，重庆民生综合物流有限公司在民生寸滩物流基地组织了一场业务合规及收款风险规避培训。此次培训旨在帮助员工全面了解并遵守相关法律法规，提高风险识别和应对能力，为公司的合规经营和稳健发展奠定坚实基础。

随着物流行业的快速发展，企业面临的合规风险日益复杂多变，特别是在收款环节，由于涉及大量资金流转，一旦管理不善，极易引发信用风险和经济损失。因此，综合物流公司决定通过专业培训，帮助员工掌握业务合规的基本知识和收款风险规避的技巧，确保公司运营活动在法律法规框架内顺利进行；提升员工的合规意识和风险防范能力，增强员工

## 综合物流公司强化合规培训提升风险规避能力

的责任感和使命感，共同推动公司的合规经营和稳健发展。

此次培训涵盖了新公司法内容、合规经营、收款风险识别与评估、收款风险应对策略与方案等多个方面，培训老师通过生动的案例分析使员工能够深入理解合规管理的重要性和具体操作方法。通过培训，不仅让员工对业务合规有了更加深刻的认识，还掌握了一系列实用的收款风险规避技巧。未来，公司将继续加强合规培训和风险管理，确保公司始终在法律法规的框架内稳健前行。(郭又公 讯)



袁清/摄

## 集装箱公司开展分心驾驶专项整治行动

10月，民生国际集装箱运输有限公司开展了分心驾驶专项整治行动，采取相关措施。通过这些措施，集装箱公司驾驶员分心驾驶行为明显减少。10月30日，轮船公司安监部来集装箱公司进行安全检查，随机抽查了10余台运行车辆，均无分心驾驶、私调摄像头、超速、疲劳驾驶等违规行为。

分心驾驶专项整治措施一是加强GPS在途监控频率和数量，工作日每日上午和下午时间段，集装箱公司对所有在途运行的车辆进行监控。二是在微信安全群里，集装箱公司加强对分心驾驶危险行为的安全提醒和安全告诫。三是线下培训时，集装箱公司加强对严禁分心驾驶、遮挡及私调GPS监控摄像头等违规行为的宣贯。四是集装箱公司统计、分析、建立分心驾驶台账，对易分心的驾驶员进行重点监控，对屡教不改的驾驶员进行处罚和通报。(吴雨峰 讯)

## 民生公司圆满完成小鹏出口汽车首航任务

10月1日，正值新中国75周年华诞之际，民生公司承运小鹏出口汽车在武汉汉南港依次登上滚装船，10月6日，该批车辆在上海海通港卸船交车。此次运输标志着民生公司首次圆满完成小鹏出口汽车水路运输任务。民生公司用这种方式为国产汽车出海献力，为伟大祖国生日献礼。

本批次承运小鹏出口汽车共94台，由于客户有时限要求，时间紧、任务急，又恰逢祖国华诞“十一”长假期间，天气预报目的港上海天气恐有大风影响，运输任务颇有挑战性。民生集团下属民生物流有限公司考虑到客户利益，迎难而上，立即组织业务团队、运调和现场等相关部门策划运输方案，临时调拨武汉上水船

执行本次运输任务，从工厂接车、公路运输、集港收车再到装船操作、水路运输、协调卸船，全程安排专人跟进，紧抓时效，确保质量，直到车辆顺利交付。本次任务获得客户的高度赞许，为该项目后期常态化运输提供了宝贵经验，打下了良好的基础。

今年以来，小鹏汽车武汉工厂出口量持续增长，水路运输需

求较大。民生物流公司获此信息后，业务团队及时跟进，根据小鹏汽车的车辆特点及运输服务要求，就工厂提车、集港、船舶装卸等全流程、各环节进行了精心设计和物流策划，在轮船公司的指导支持下为其量身定制了整车滚装运输物流方案，最终顺利中标小鹏出口汽车运输业务。民生公司将继续秉持客户至上的理念，急客户之所急，为客户提供“安全、快捷、优质”的物流服务，以极致的努力为客户创造更大价值。(江叶 讯)

## 民福轮开展2024年消防宣传月活动

今年11月是消防宣传月，以“全民消防，生命至上”为主题。11月，民福轮开展了一系列丰富多彩、富有实效的消防生产活动。

船长接到公司下发的关于消防宣传月的文件后，立即召开了相关活动的会议。船员们也积极参与消防安全知识培训，认真学习火灾的成因、预防措施以及应对方法。从理论到实践，从模拟演练到实际操作，每一个环节都严谨细致，力求让每一位船员都能熟练掌握消防技能。

消防大副和轮机长对船上的消防设备进行了全面的检查和维护。灭火器、消防栓、烟雾报警器等设备，都作了精心检测和保养，确保关键性设备处于正常状

态。同时，还进行了消防应急预案的修订和完善。根据船舶的实际情况和可能遇到的风险，制定出更加科学、合理、高效的应急处置方案。

在消防宣传月期间，船上随处可见的消防安全宣传标语，时刻提醒着大家消防安全的重要性。船员们相互交流，分享消防经验，形成了良好的消防安全氛围。

11月1日，民福轮利用等闲期间进行了大清洁。早上太阳刚刚升起，船员们就已经开始为船

舶的清洁忙碌起来。首先是甲板和车舱，这是船舶的“脸面”。高压水枪喷射出强有力的水流，冲刷着累积的污垢和灰尘。水枪后面的船员们手持刷子和拖把，用力刷洗着每一个角落，将顽固的污渍一一清除。经过一番努力，原本被污渍覆盖的甲板逐渐恢复了它的金属光泽，在阳光下熠熠生辉。机舱内部的清洁更是一项细致的工作。狭窄的通道、密集的设备 and 错综复杂的管道都需要精心打理。船员们用湿布仔仔细擦

拭着仪表盘和控制按钮，确保没有灰尘和油污影响仪器的正常显示和操作。厨房是清洁的重点区域之一，炉灶、墙壁、水槽和储物柜都被彻底清洗，以消除食物残留和细菌滋生的可能。餐厅的桌椅经过擦拭，地面经过拖洗，变得一尘不染。每个船员的床铺、桌椅等生活区域也整理得井井有条，干净整洁。在船员们的辛勤努力下，全船焕然一新，以整洁干净的新面貌，迎接消防宣传月的到来。(何毅 讯)